

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELEFONO NUM. 2

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1901

DIRECCION TELEGRAFICA:

TELÉFONO N.º 141

APARTADO N.º 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

DESDE PARIS

Aristides Briand, apóstol de la paz

Aristides Briand es, efectivamente, un apóstol de la paz. Esto nadie podrá discutirlo tras de Locarno y Thoiry. Briand es, en la actualidad, la figura cumbre de toda la política francesa y quizá, de toda la política mundial. Es, en todas partes, la figura del día. Todos los periódicos rinden día tras día un homenaje, atacándole o ensalzándole, de simpatía o de odio, pero siempre de admiración, a la labor honda y fecunda realizada por el actual ministro de Negocios Extranjeros de Francia.

Ha pocos días pronunció un discurso en el Congreso francés. Fue un discurso, en el que analizó con absoluta sinceridad toda la política exterior de Francia durante los últimos tiempos. Y al analizar la política francesa en relación con diversos países—Alemania, Italia, China, Marruecos, Siria, etc.—, puso de manifiesto lo que en un artículo anterior afirmábamos rotundamente, esto es, que la política francesa, en las manos de Briand, es esencial y únicamente pacifista.

Habló el señor Briand largamente. Como la cuestión expuesta lo merecía. Y su discurso fué acogido con una casi unánime ovación, consagración que los representantes de la nación daban a la política seguida en los distintos países.

El citado discurso es hoy conocido ya en el mundo entero. Es inútil, pues, entrar en detalles. Sólo es preciso hacer resaltar que en su discurso el señor Briand habló repetidas veces de la paz, como supremo ideal de toda la política.

Efectivamente, la política desarrollada por Briand ha sido, en todos los momentos, una política de concordia. De no haber sido así, o de haberse encontrado en su puesto un hombre que no reuniera las cualidades y el amor a la paz del ministro de Negocios Extranjeros, Francia hubiérase encontrado seguramente en más de un grave conflicto, en más de un conflicto cuya solución hubiera sido la guerra, y ésta, hemos quedado, tras la lección de la gran guerra, en que no es, en que no puede ser en momento alguno una solución.

Briand quiere a todo trance conseguir la paz. Pero una paz estable y duradera, que no se vea a cada instante amenazada, como lo es la actual. Para ello, para conseguir esta paz, que hoy parece una sola utopía, cuya realización no podemos alcanzar a predecir, pone Briand todos sus nobles y generosos esfuerzos. Una paz como la que sólo utópicamente podemos establecer actualmente, tiene que basarse sobre bases firmes, sobre tratados y convenios que no sean solamente papel mojado, sino que respondan a un deseo y a un propósito.

Y hacia esta paz un poco utópica, aun, camina Briand. Por eso exige de Alemania las pertinentes garantías, porque sabe que en el fondo del pueblo alemán alienta, pese a todas sus manifestaciones y declaraciones pacifistas, un absurdo espíritu de revancha, un espíritu tan absurdo y tan estúpido como el que mantuviera Francia durante tantos años y que fuera un causante, quizá el principal, de la hecatombe de la gran guerra.

Esto es lo que quiere asegurar Briand. Hacer imposible el retorno de una nueva guerra que tan cara cuesta y tan poco produce. Es un ideal de paz, de concordia. Pero no es un ideal sin base firme alguna, que se base sólo en un optimismo exagerado, lindando con lo inverosímil. Es un ideal que unánimemente anhela el pueblo francés, y con él más de las tres cuartas partes de la Humanidad, estremecida aún por el recuerdo de la metananza pasada.

He aquí, pues, la explicación de toda la política francesa frente a Alemania. Francia quiere la paz. Pero, afortunadamente, sabe andar por terreno firme y no hacerse de

masiadas ilusiones. Convencida de que el pueblo alemán, naturalmente dolorido por la derrota pasada, no siente en la actualidad sino un deseo, firmemente definido de venganza, quiere imposibilitar a Alemania, no en ningún aspecto comercial o industrial, sino únicamente en el guerrero, a fin de que, haciéndola imposible durante unos años la ansiada venganza, acabe dándose cuenta de las ventajas incalculables de la paz, y dejándose de militarismos, emprenda a su vez el camino hacia la paz, que ya hoy recorren la mayoría de las naciones de Europa.

Han sonado en los últimos días varios nombres con motivo del premio Nobel de la Paz. Entre ellos, encontrábase el de Briand. Creemos que ninguno de los nombrados reúne las excepcionales condiciones de Briand y que a éste habrá de serle concedido. Sería una recompensa merecida para quien fué en todo momento un entusiasta defensor de la paz, un sembrador de ideas pacifistas, un apóstol de la concordia internacional.

GASTON LEBRUN

UNIVERSIDAD POPULAR SEGOVIANA

Una conferencia interesante

Lo será, sin duda, la que pronunciará el domingo próximo, día 12, a las doce y media de la mañana, el ilustre catedrático de la Universidad Central, don Américo Castro, quien se propone desarrollar el tema: «Santa Teresa, mística y humana feminidad».

Este importante acto de cultura, que forma parte del curso de conferencias organizado por la Universidad Popular, tendrá lugar en el patio de la Diputación provincial, siendo pública la entrada al mismo.

SI QUIERES TRIUNFAR...

LECTURAS ALENTADORAS

Debes darte cuenta de que todo el mundo camina en la actualidad impetuosamente hacia delante, y de que ante ti se abren dos caminos: el de arrollar y adelantar a los que te preceden, o el de ser atropellado por los que te siguen. A ti, y sólo a ti, te toca elegir.

Lucha, camina, avanza constantemente, sin descanso, sin desmayos ni vacilaciones. Un desmayo, un abatimiento momentáneo, bastará para que muchos de los que te siguen y adelantan y te sea imposible reconquistar el terreno perdido.

El saber hablar bien, el ser un buen orador, es una cualidad precisa para obtener éxito. Pero es preciso distinguir entre el orador y el charlatán.

No es un buen orador ni consigue rápidamente sus deseos quien envuelve sus ideas, sus fines en torrentes de elocuencia de charlatanismo. Es mejor y consigue más pronto lo que se propone, el que habla sólo lo preciso, el que al hablar lo hace en forma concisa y enérgica, no rodeando sus ideas con palabras inútiles.

Debemos buscar y encontrar en todas las cosas, hasta en las más adversas el lado óptimo, que todas, hasta las peores, tienen.

Las mismas guerras que tanto daño han hecho a la Humanidad entera, han dejado huellas benéficas de su paso en todas partes. Ellas han contribuido a la difusión de ciertas culturas, de ciertas ideas y ellas han hecho agudizar el ingenio a no pocos hombres, contribuyendo con ello enormemente al progreso de la industria en todos los aspectos.

No te declares nunca vencido antes de emprender un trabajo. Nadie, o casi nadie, sabe de lo que es capaz. Tenemos mucha más fuerza, mucha más potencia que la que suponemos, fuertes éstas que nos conducen en innumerables ocasiones a realizar perfectamente un trabajo que estamos seguros no podríamos comenzar.

Si has de discutir con uno algún asunto importante, no habees mucho. El que habla mucho presenta siempre muchos sitios por donde es fácil atacarle. Es mejor que escuches y cuando tu adversario, tu rival, presente un punto débil, atacarle con pocas palabras y derrotarle, ya que la frase concisa tiene siempre muchísima más potencia que la envuelta en cascadas de elocuencia y charlatanería.

¿Quieres ser rico, ser feliz, ser célebre? Sí, seguramente, sí. Empero te parece que lograrlo, que conseguirlo es una cosa que está por encima de tus débiles fuerzas, una cosa que no podrás alcanzar por más esfuerzos que hagas.

Esto no es así. En ti, en tu cuerpo, en tu cerebro, posees todas las fuerzas necesarias para elevarte para superarte. Sólo te faltan dos cosas para conseguirlo: ambición y voluntad. Si las posees ya, puedes estar seguro de que alcanzarás la realización de tus sueños, de tus anhelos.

No hagas caso, si cuando expones tus ambiciones, tus deseos de elevarte, de ser alguien, una persona cualquiera se ríe de ti, se burla de tus proyectos, de tus ambiciones, y te dice que «eres un pobre loco que no sabes lo que es el mundo».

No lo hagas caso. Este es seguramente un pobre fracasado. Uno que ha fracasado que ha sido vencido vergonzosamente, ya que fué derrotado sin luchar. Como éste se presentará cincuenta diciendo lo mismo. No te importe en lo más mínimo. A todos los que han vencido, a todos los grandes hombres, se les ha combatido, se les ha llamado de locos, por gentes que no valían ni querían valer para nada, por gentes que cual el perro del hortelano no hacen ni dejan hacer.

STEPHENSON.

EL CENTENARIO DE GOYA

Donativo de Zuloaga

Zaragoza.—El pintor don Ignacio Zuloaga, que asistió a la exhumación del cadáver de Goya para su traslado desde Bardeos a España, y que recogió la capa que envolvía los restos del glorioso pintor, ha ofrecido dicha prenda para el Museo de Goya, que se organizará con motivo del Centenario de su fallecimiento.

Federación Católico-Agraria de Segovia

En contestación a los telegramas que con motivo de la Asamblea de dicha Federación se dirigieron al eminentísimo cardenal primado y al señor nuncio de Su Santidad, éstos han contestado con los siguientes expresivos telegramas:

Presidente Federación Agraria, Segovia.

«Agradezco parabienes y adhesión, hago votos prosperidad Federación y Sindicatos, bendigo asambleístas, espero mucho organización católica en Segovia si todos siguen fielmente sabias direcciones celosísimo prelado.—CARDENAL PRIMADO».

«Presidente Federación Católico Agraria, Segovia.

Agradeciendo devoto homenaje Asamblea Federación Católico-Agraria, presidida dignísimo señor obispo, bendigo cuantos tomaron parte tan oportuna labor, deseándoles toda suerte prosperidades.—NUNCIO.

NITRATO de SOSA de CHILE de 15/16 por 100
NITRATO de CAL BASF :- de ázoe :-
 PRINCIPALES IMPORTADORES:
Carreño, Hijos.—Madrid
 MARQUES DE VALDEIGLESIAS, 4, DUPLICADO
PIDA USTED HOY MISMO NUESTROS PRECIOS

Concurso de becas de re-educación de inválidos

El Instituto de Reeducación Profesional abre un concurso para la adjudicación de diez becas entre los inválidos que estén en condiciones de ser reeducados. Cada una de estas becas, comprende:

a) 1.820 pesetas anuales, que el Instituto da periódicamente al inválido para su sostenimiento.

b) Gratuidad de la matrícula de aprendizaje para los que carecen de recursos.

c) Jornal, que los becarios cobran desde el momento en que empiezan a producir en los talleres del Instituto.

El importe de la beca puede ser reducido en proporción a las posibilidades del individuo que la disfrute o aun anulado en el caso en que éste pueda ser mantenido por la familia. De la misma manera, la beca puede ser aumentada cuando por condiciones especiales de la familia del becario, el Instituto lo estime conveniente.

El tiempo de disfrute de la beca es de un año, prorrogable si las necesidades del aprendizaje de nuevo oficio así lo requieren y reducible a seis meses si el mutilado puede reeducarse en su propio oficio.

Una vez reeducados, los mutilados podrán solicitar ayuda del Patronato de Tutela Social del Instituto, para su colocación y protección.

Podrán presentarse al concurso

Clínica Dental permanente
GUSTAVO BROUTA I
 Odontólogo
 --- Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano) ---
 Ultimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopía, radiología, rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera
 Horas: de diez a una y de cuatro a siete

so todos los españoles mayores de catorce años y menores de cuarenta, inválidos a consecuencia de:

- 1) Accidente del trabajo.
- 2) Accidente que no sea propiamente del trabajo, inválidos de guerra, etc.

Las solicitudes, escritas a ser posible de puño y letra del interesado, habrán de dirigirse al excelentísimo señor presidente del Instituto de Reeducación Profesional, finca Vista Alegre, Carabanchel Bajo (Madrid), con indicación del domicilio habitual y acompañada de actas de nacimiento, certificación médica acreditativa

de la incapacidad y de no padecer enfermedad contagiosa, fotografía de cuerpo entero y tamaño mínimo de 9 por 12, certificación de los talleres donde haya trabajado y relación de las circunstancias en que se produjo el accidente, con indicación de lugar, médico que le asistió, Sociedad aseguradora e indemnizaciones recibidas.

El plazo de presentación de instancias expira el primero de Febrero de 1927.

Los interesados pueden adquirir todo género de detalles en las oficinas del Gobierno civil.

TEMAS DE ACTUALIDAD

El Ateneo de Madrid se va a trasladar al Palacio de Hielo

Un día, hace dos meses, se me ocurrió visitar al señor Soto Reguera para hacer una información sobre el estado actual del Ateneo. Fué a verle. Me recibió sonriendo, suavemente. Y cuando se enteró de mi pretensión, dijo:

—Le puedo dar los datos que desea, pero yo creo que sería preferible esperar una semana. Hasta ahora la Junta directiva no ha realizado más que obras de menor cuantía; dentro de unos días le podremos dar cuenta de un gran proyecto. Y resumió:

—Es mejor que vuelva usted la semana próxima...

Volví. Antes de que hubiese hablado, el señor Soto Reguera, declaró:

—Todavía no le puedo decir nada... Entonces expuse, tímidamente:

—Es laboriosa la realización de ese proyecto...

—Es un proyecto interesantísimo. Cambiará fundamentalmente el Ateneo.

Y con tono confidencial, agregó:

—Estamos hablando de millones... Otro día el señor Soto Reguera contuvo mi impaciencia, diciendo:

—No tenga prisa; la información la hará usted antes que nadie, en vista de que ha sido el primero que ha venido. Yo no hablaré con nadie; será un «cadáver»...

Hoy he conseguido, por fin, que el presidente del Ateneo me dé los datos que yo pedía para hacer esta información. Todavía no ha realizado el megno proyecto de que me habló. Sin embargo, teniendo en cuenta que este proyecto será un hecho dentro de una semana—según dice el señor Soto Reguera—me ha dado cuenta de él.

En un saloncito del Ateneo, rodeado de toda la Junta directiva, el presidente va diciendo:

—Nosotros nos hicimos cargo del Ateneo el día 7 de Julio último; hace por lo tanto cinco meses. Entonces había unos setecientos socios; ahora hay más de mil cuatrocientos cincuenta y con las instancias pendientes, unos mil quinientos.

—Cuando entraron ustedes se dieron de baja muchos socios, ¿no?

—Sí; algunos se dieron de baja voluntariamente; otros fueron expulsados por nosotros y a otros los hicimos pedir la baja, para no tener que expulsarlos. En total, unos doscientos.

—¿Es verdad que han suprimido ustedes la cuota de entrada?

El señor Soto Reguera queda pensativo.

—Sí; dice—; sí es verdad. Pero pensamos restablecerla. Cuando el número de socios se eleve a mil quinientos la restableceremos otra vez y será de cien pesetas en vez de setenta y cinco, como antes.

—¿E qué consisten las mejoras

que han realizado ustedes?

—Hasta ahora apenas hemos hecho nada, adecentamiento del local que estaba en un estado lamentable: sucio y desatendido, reorganización de las clases, que actualmente han triplicado el número de matrículas; reorganización de la biblioteca, de la que faltaban muchos volúmenes...

Hace un paréntesis:

—Le voy a dar un detalle pintoresco—dice.

—¿Cuál?

—Mire usted: cuando nos hicimos cargo del Ateneo no encontramos en toda la biblioteca más que dos secantes: los demás se los habían llevado los socios...

Además—prosigue—hemos tenido que ir enjugando poco a poco, sin perjuicio de pagar el contado los gastos de nuestra época, un déficit de cuarenta mil pesetas que habían dejado las anteriores Juntas.

—¿Gastan mucho dinero en libros?

—Sí, sí; mucho. Todos los libros que piden los socios los compramos, si no están en la biblioteca. Cuando vimos nosotros la biblioteca era un caos. Ahora, además de personal subalterno hay cuatro archiveros que están haciendo un «triple catálogo tipográfico de autores y de materias».

Profundose las manos de satisfacción, el señor Soto Reguera prosigue:

—Hemos inventado también un archivo para que los socios no puedan llevarse los libros. En este archivo, cada socio al recibir el libro que pide, tiene que dejar el recibo correspondiente.

—¿Han reorganizado también las secciones?

El señor Soto Reguera queda perplejo. Mirando vagamente a sus compañeros, inquiere:

—¿Qué secciones?

—Las secciones de Literatura, Artes Plásticas, Ciencias Morales y Políticas...

Hace un esfuerzo para recordar.

—Sí; las Secciones... Tengo idea de que había unas Secciones... Pero están suprimidas... Me parece que las suprimió el Gobierno...

—¿De quién va a ser el discurso de apertura de curso?

—¡Ah, eso no lo sabemos todavía! No hemos resuelto nada...

—¿Hay mucha animación por aquí? ¿Vienen muchos socios?

—Muchos, muchos. A la biblioteca acuden diariamente más de quinientos. La «cacharrería» también está muy frecuentada...

—¿Vendrán también muchas personas conocidas?

—Sí, sí. Por ejemplo: don Baldomero Villegas, Ramiro de Maeztu, Vicente Gay...

—¿Quiere usted decirme en qué

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

«La huida a Egipto»

Cayeron unos cómicos en Valle, rincón lleno de tranquilidad y de hermosura, donde todos los vecinos se pasaban la existencia en el trabajo y en la austeridad. Ellos, a hacer madreños, guiar carros, roturar buenas hazas y aprovechar buenos montes... Y nada de fiestas, ni de bailes, ni de romerías...

Así, todos los golpes de tambor que los cómicos dieron durante una semana, cayeron en el vacío. Y el lastimoso caso en que habían colocado su escenario estaba siempre desierto. El director de la compañía renegaba de los vecinos de Valle, que ni aun en repertorio como el suyo paraban la atención, y renegaba sobre todo en la taberna y el tabernero le advirtió una vez:

—No trae usted ningún drama religioso... Porque estos aldeanos son muy clericales y yo tengo la seguridad de que a pesar de sus costumbres, si usted pusiera un drama religioso se le llenaría el teatro...

—¡Oh, ¿con qué?

—Sí, señor...

—Pues habrá drama, que ya lo verá usted...

Hubo drama; lo anunciaba la compañía al día siguiente. Se titulaba «La huida a Egipto»... y se vió que el tabernero era psicólogo, porque no quedó en Valle una persona que no acudiera a la taquilla en busca de su entrada. Aquella noche se llenó de dinero la taquilla y se abarrotó el teatro...

Y sonó una campanilla. Y a telón corrido apareció el director, que dijo así:

—Respetable público: en este momento vamos a representar «La huida a Egipto», en la que toda la compañía toma parte...

Se fué. El respetable público, aguardó. Pero la función tardaba mucho en comenzar, y pronto hubo murmullos y protestas... Y nada, en el escenario no sonaba ningún ruido. Hubo quien arrojó una silla contra la concha del apuntador... y nada. Entonces saltó el público a la escena y topó con un letrero que decía:

—Será inútil que nos busquen en Egipto, porque es probable que huyamos más allá...

consiste ese gran proyecto que tienen ustedes?

—Este proyecto consiste en comprar el Palacio de Hielo para trasladarnos allí y vender esta casa. Hasta ahora estamos en tratos con la empresa del Palacio de Hielo, pero seguramente la semana próxima firmaremos la escritura. Una vez trasladados allí el Ateneo cambiaría fundamentalmente. Tendríamos una biblioteca con dos mil pupitres, quizá la mejor de Europa; se reorganizaría todo, organizaríamos fiestas de arte...

JAVIER SÁNCHEZ OCAÑA

Sangrienta riña en Madrid entre jugadores de fútbol

En la calle de Hilarión Eslava se encontraba una brigada de obreros abriendo una zanja. Cerca de las inmediaciones de la cual hay un hotel habitado y los hijos de los inquilinos jugaban al balón.

La pelota llegó hasta la zanja, y los obreros, molestados porque había pegado a uno de ellos, se negaron a devolver la pelota a los muchachos.

Los pequeños jugadores de fútbol protestaron alardemente de la determinación de los obreros, y entonces acudieron los padres de los muchachos, originándose con tal motivo una reyerta, de resultas de la cual sufrieron heridas tres obreros y otras personas.

La Guardia civil detuvo a varios de los que intervinieron en la riña.

Accidente de aviación en Melilla

En las últimas horas de la tarde un aparato perteneciente a la Aeronáutica militar española, pilotado por el suboficial don José Amores, que llevaba como observador al sargento Antonio Larrazábal, cuando se hallaba sobre Taulma, cogido por una violenta racha de viento, se vio obligado a tomar tierra. Ambos aviadores sufren heridas de alguna importancia y han sido trasladados a esta plaza, donde se les presta asistencia. El aparato venía de Ain Zoren, después de haber llevado correspondencia al sector de Axdir.

LOS MERCADOS

Movimiento general

En los mercados del trigo se han observado pocas variantes durante la última semana. En la región manchega siguen rigiendo los precios de 19,50 a 20,75 pesetas por fanega; en los mercados de Castilla se ofrecen partidas de 47,41 y 47,70 pesetas los 100 kilos, abundando la oferta, pero escaseando los compradores. En Aragón, terminadas las tareas de la siebra, los mercados se animan, sosteniendo precios altos para las buenas clases, pero flojando en las demás. El precio es de 50 pesetas. En Andalucía, el mercado acusa bastante demanda, pero hay pocas existencias, con lo cual el trigo sube por encima de las 50 pesetas los 100 kilos. El semolero se paga de 54 a 56 pesetas; el recio, de 52 a 54, y el barbilla, a 49 pesetas.

Los precios del trigo no parecen influir gran cosa en los de las harinas, que se mantienen igual que en la semana anterior. La exportación a las distintas comarcas continúa, pagándose en Aragón, las fuertes, a 68 pesetas; las entrefuertes, de 65 a 68 pesetas; las blancas, a 64. En Valladolid, la selecta, a 62 pesetas; la buena, a 60 y la corriente, a 58,50. En Cataluña, la extrablanca, de 66 50 a 68 pesetas; la blanca corriente, a 65; la panadera, a 66; y en Sevilla, la sémola, a 70 pesetas; la primera semolada, a 68; la primera corriente, a 66, y la cañada, a 67 pesetas los 100 kilos.

En cuanto al maíz, el Plata se paga a 33 pesetas; el del país, en Sevilla y Córdoba, de 38 a 40 pesetas, y en Galicia de 5 a 5,50 pesetas los diez kilos.

A nuestros corresponsales y suscriptores

Les rogamos salden su cuenta con la Administración antes de fin de año.

A los suscriptores a quienes no hayan sido presentado el recibo, se les presentará antes de fin de mes y esperamos la buena aceptación que en ellos es acostumbrada.

Hoy salieron para Guinea nuestros aviadores

Madrid.—Hoy, 10 de Diciembre, emprendieron el vuelo la escuadrilla que visitará la Guinea española.

Las etapas serán las siguientes: De Melilla a Casa Blanca, 600 kilómetros.

De Casablanca a Las Palmas, 950. De Las Palmas a Por Etienne, 990. De Port Etienne a Dakar, 750. De Dakar a Konekry, 760. De Konekry a Monrovia, 530. De Monrovia a Gran Dassan, 890. De Gran Dassan a Lagos, 880. De Lagos a Santa Isabel, 780. Total, 7.090 kilómetros.

Los aparatos son tres Dornier Wald con motor Bolls, de la base de Mar Chica.

El Dornier número 1 llevará de piloto al comandante don Rafael Llorente Sola, jefe de la patrulla; el Dornier número 5, será pilotado por el capitán don Antonio Llorente y el número 7 por el capitán don Ignacio Jiménez, a los que acompañarán además los capitanes Rubio, Marín, Vives y Llorente y los mecánicos Modesto Grande y Cipriano Madariaga.

Las escuadrillas son amadrinadas por la niña Loreto Salgado, ahijada del Cuerpo de Aviación e hija del fallecido, y heroico aviador Bernardo Salgado, representada por una hermana del finado.

Los tres aparatos, llamados Andalucía, Cataluña y Valencia, son amadrinados por las señoritas Mercedes, Sánchez Ferrer y Matilde y Angelina Pazos.

Ofreció un lunch a los aviadores la Junta de Arbitrios de Melilla, en el que el general Aldave pronunció un discurso haciendo votos por que la Aviación siga manteniendo a gran altura el nombre de España.

El bautizo de los aparatos
Melilla, 9.—Esta tarde se ha celebrado en la base de hidros de Mar Chica la bendición y el bautizo de los aparatos que componen la patrulla que ha de efectuar el vuelo a Guinea.

Asistieron todos los aviadores, así como los generales Castro Girona, Aldave y Carrasco y nutridas representaciones civiles y militares. Muchas señoras y los diestros que se hallan en ésta.

Telegramas de felicitación

Melilla, 9.—El jefe de la patrulla ha recibido el telegrama siguiente de don Alfonso: «Os deseo feliz viaje y mucha suerte.—A. F. nso.»

El comandante Llorente ha contestado con otro despacho, en el que dice: «Esperamos servir fielmente a Vuestra Majestad, engrandeciendo a España en la medida de nuestras fuerzas.»

También se han recibido telegramas de las autoridades y entidades canarias.

Varios detalles

Melilla, 9.—Todos los tripulantes de la patrulla pernoctarán en la base de hidros.

Después del brile se procedió a trasladar al mar el aparato «Valencia».

El comandante Llorente tiene noticia de que la escuadrilla terrestre saldrá de Sevilla, como ya se dijo.

Al despegar mañana los aparatos efectuarán varios vuelos sobre Melilla.

VISTA DE UNA CAUSA EN EL SUPREMO DE GUERRA

Después de cuatro meses de un incesante asedio decide abandonar la posición

Un episodio interesante de la guerra de Marruecos

A las once de la mañana se reunió ayer la Sala de Justicia de este Tribunal.

El relator, señor Fernández de la Mora, dió cuenta del apuntamiento, en virtud del cual la noche del 4 de Diciembre de 1924 fué atacado el bloque de Sidi Musa, que mandaba el sargento del regimiento de Infantaría de Córdoba número 10, Fernando Mendoza de la Fuente, el que tenía a sus órdenes a once soldados, y después de cuatro meses de asedio se vió obligado dicha noche a abandonar el citado bloque, que fué atacado con fuego de cañón y bombas de mano, resistiendo el sargento y los soldados a sus órdenes hasta el último momento y retirándose con armamento y heridos a la próxima posición del Fondallio.

El Consejo de guerra reunido en Ceuta absolvió a los soldados y condenó al sargento Mendoza a la pena de tres años de prisión militar correccional, como autor del delito de negligencia, que pena el artículo 277 del Código especial militar. El audi-



IMPRESA DE EL ADELANTADO

LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

Pídalo a su impresora, si desea que el día de la prosperidad de su negocio, y del buen gusto de los establecimientos, o personas con quien se mantiene correspondencia.

tor, y con él la autoridad judicial, disintió, y pidió para el expresado sargento la pena de muerte por creerle autor del delito de abandono de servicio, que castiga el mismo cuerpo legal ya citado en su artículo 271. Por este disintimiento la causa ha venido al Supremo, en la que el fiscal militar, coronel Montiel, ha pedido la absolción para los soldados, y para el sargento Mendoza la confirmación de la sentencia del Consejo de guerra.

El defensor del sargento Mendoza señor Vidal y Moya, en un concienzudo informe demostró la inocencia de su defendido y la necesidad en que se vió de evacuar la posición. Pidió la absolción.

El comandante señor Matilla, que defendía a los soldados Mañas y Quiñones, solicitó con gran fortuna

la confirmación de la sentencia y se adhirió a la petición fiscal. En el mismo sentido se expresó el alférez de Húsares de la Princesa señor García de la Loma.

Viaje del jefe del Gobierno

En la segunda quincena de este mes irá el presidente del Consejo a Santander, Bilbao, Vitoria y Estella. En este último punto inaugurará el nuevo ferrocarril, y en aquéllos visitará los centros industriales.

A los tratantes en carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en la fábrica

DE ANGEL MENDOZA de Cantimpalos

ESTRAGO DE LOS TEMPOALES

Un padre y cinco hijos sepultados en un hórreo

Nuevos detalles

Cangas de Onís.—Se conocen nuevos detalles de la tragedia producida por el temporal en los terrenos de Mataleas, del concejo de Parres, tanto por el desbordamiento de las aguas del Sella, como por las lluvias pertinaces de estos últimos tiempos.

Como consecuencia de las aguas caídas durante los días 5 y 6, se desprendieron grandes masas de tierra y fueron a caer sobre el hórreo en que moraba Alfonso Coslío, que se encontraba en aquel momento dentro del mismo, en compañía de cinco hijos, el mayor de ellos una muchacha de diez y seis años de edad. La fuerza de las tierras desprendidas, al presionar el hórreo hicieron moverse las tierras en que éste y sus cimientos se asentaban, y corriendose ladera abajo fueron a caer sobre otra casa propiedad de Manuel García, que vivía en la misma en unión de su esposa María Teresa y dos hijos llamados Emilio y Anelio. La casa quedó hundida por completo; y María Teresa, que se encontraba en su interior, resultó muerta por aplastamiento. Los dos hijos salieron corriendo monte abajo, pidiendo auxilio; y así esperaron a la muerte, pero resultaron con graves heridas, siendo recogidos a unos cien metros de la casa sinles trada. El padre se pudo salvar, porque en aquel momento se encontraba dando de comer a unas vacas en un establo adosado a la vivienda y no fué alcanzado de lleno por el corrimiento de tierras.

Desde otra casa situada a unos veinte metros de distancia fué presenciada toda la catástrofe por José Ana Crezo, que dió grandes voces reclamando auxilio, acudiendo entonces la Guardia civil y varios vecinos, que recogieron el cadáver de María Teresa y a los hijos de ésta heridos, pero sin poder realizar más trabajos por las sombras de la noche y por seguir cayendo lluvia pertinaz que hacía el terreno muy peligroso.

Una vez de día pudieron ser recogidos los cadáveres de Alfonso Coslío y de tres de sus hijos y más tarde los de los otros dos, que habían quedado entre los restos de las viviendas.

La mujer de Coslío fué la única de la familia que pudo salvarse, porque en el momento de iniciarse el corrimiento de tierras se hallaba en el exterior del hórreo procurando abrir una vía de agua alrededor del mismo, para desaguarlo.

El suceso ha producido dolorosa impresión en todos los pueblos del contorno.

Interrupción de las comunicaciones

La Felguera, 9.—Confirma interrumpida la línea del ferrocarril del Norte cerca del puente metálico de Peñarubia.

Los trabajos de reparación no han podido hacerse hasta hoy por la impetuosidad del río Nalón.

No circulan los trenes en el ramal de Ciaño de Santa Ana a Soto de Rey ni hacen operaciones de carga de carbones.

Las Sociedades mineras se dedican exclusivamente a los trabajos de reparación, que durarán varios días.

Soto del Rey quedó inundado por el Nalón y cercado por las aguas.

Los vecinos abandonaron el pueblo, llevándose el ganado que pudieron salvar.

El río Nalón cortó la carretera en un tryecto de más de un kilómetro junto al pueblo de La Chabana.

No puede circular el tranvía a vapor de Leblana a Rioseco.

La futura de Obras públicas de la provincia repara los desperfectos.

Hielo en Castilla

Barcelona, 9.—Abundan las heladas en los valles de Ribas, Urgell, Vich y Bergés. La temperatura mínima se ha registrado en Tremp, donde el termómetro ha marcado cuatro grados bajo cero.

Soria, amenazada de quedarse sin agua

Soria, 9.—A consecuencia de los temporales se rompió la presa del edificio en que se halla instalada la maquinaria elevadora de aguas del río Duero que surte la ciudad, por cuya causa se teme que quede Soria en abastecimiento de agua potable. Se realizan activos trabajos para remediar la avería.

Del extranjero

La religión católica en Inglaterra

Londres.—Por unanimidad en la sesión celebrada ayer, la Cámara de los Comunes aprobó sin discusión un proyecto de ley, a virtud del cual quedan abolidas las restricciones más esenciales, impuestas a la religión católica.

Las restricciones suprimidas se refieren principalmente a la prohibición que tenía la Iglesia católica de hacer ostentación externa del culto.

Por el proyecto de ley aprobado por el Parlamento, se concede a la religión católica la facultad de organizar procesiones externas, sin necesidad alguna de solicitar como antes permiso de la autoridad competente.

También se reconoce a los prelados el derecho de salir a la calle con las vestiduras episcopales.

Y, por último, se capacita ante la ley a las autoridades católicas para poder ser instituidas como legatarias de tierras.

Se avicina una catástrofe internacional

Londres.—A pesar de las manifestaciones tranquilizadoras hechas por el señor Chamberlain respecto de la situación de China, y seguridades que gozan los súbditos extranjeros allí residentes, el periódico «Daily Mail» publica un artículo en el que asegura que la situación de aquel país encierra un gravísimo peligro.

Aconseja al Foreign Office que redoble sus trabajos por llegar a un acuerdo con el Gobierno de Koumitang, que es el que ofrece mayores garantías, pero desoyendo las influencias de los que trabajan para provocar una intervención, cuyas consecuencias estima funestas.

Añade que el único Gobierno que puede traer la paz a China es el de Koumitang, pero advierte que se mueven grandes intereses e influencias para que el estado caótico prosiga y justificar así la intervención armada de las potencias.

Termina el periódico anunciando que se avicina la mayor catástrofe internacional que se ha registrado desde 1914.

La situación en China.—Terribles de las

Pekín, 9.—En la correspondencia llegada desde Siang Fu, con fecha 20 del pasado mes de Noviembre, el corresponsal de la Agencia Reuter, que se encuentra en la zona de guerra de Shen Si, da terribles detalles y pormenores acerca de la angustiosa situación que atraviesa aquella comarca, devastada por una guerra cruel.

En la citada fecha la ciudad se encontraba sitiada, y en ella tenían lugar sangrientos combates.

Añade que, según manifestaciones de uno de los refugiados chinos que consiguió evadirse de aquel infierno, las calles estaban llenas de cadáveres amontonados, insepultos desde hacía varios días.

Los soldados tenían aterrizada a la población, a la cual sequeaban.

A consecuencia de haber absoluta falta de víveres, se vendía públicamente la carne humana. En toda la ciudad no se veía un perro, pues todos habían sido muertos y devorados por la población hambrienta.

Los mismos soldados comían carne de la peor especie, después de haber exterminado todos los caballos y mulos del país.

El presidente pasará dos días en el campo

Mañana sábado, por la tarde, marchará el presidente del Consejo a la finca Guadalupe, del conde de Peñaranda, donde se encuentra de cacería S. M. el Rey.

El marqués de Estella pernoctará en la finca, y pasará en ella el domingo. En la noche de ese mismo día regresará a Madrid.

DEL CONSEJO DE AYER

Se prueban las nuevas plantillas a la Armada

En el Consejo de ayer se trató del presupuesto de Marina, y con motivo de la reforma de las plantillas del personal de los Cuerpos de la Armada, se introduce una importante economía, pues en las categorías superiores se suprimen hasta catorce funcionarios entre jefes y oficiales.

También acordó el Consejo el cese de las Escuelas de Ingenieros y artilleros navales, así como vender todos los barcos pequeños y guardacostas antiguos que se consideren inservibles, obteniéndose con el o, además del correspondiente ingreso, una importante economía al suprimir las dotaciones de dichos barcos

En el expediente sobre exportación de minerales, se conceden algunas rebajas a los derechos de exportación a fin de facilitar ésta para las piritas de cobre y de hierro.

El ministro de Estado dió cuenta a sus compañeros de los trámites que se siguen para los tratados comerciales.

También estudió el Consejo detenidamente el asunto de Tánger, que continúa pendiente de acuerdos. Este es el tema más interesante de los estudiados en el Consejo de ayer, porque sobre el indulto que el ministro de la Guerra llevaba no se adoptó resolución alguna.

EL PRINCIPE DE GALES

No se sabe nada en Londres de que vaya a venir a España

Londres, 9.—Con relación a una noticia publicada ayer por algunos diarios madrileños, la Agencia Reuter dice en los círculos británicos, verosíblemente bien informados, nada se sabe acerca de ninguna próxima visita a España del príncipe de Gales, ni el embajador de España en Londres tiene noticia de ello, ni recibió comunicación alguna de la Casa Real española ni de la Casa del príncipe de Gales.

De la Sociedad de Naciones

Los trabajos del Consejo

Ginebra, 9.—El Consejo de la Sociedad de Naciones examinó ayer las cuestiones de las egurdid y el desarme, así como el informe del señor Benes relativo a la preparación de la Conferencia del Desarme y organización de ayudas en caso de agresión.

El señor Chamberlain reiteró las reservas británicas sobre el peligro que entrañaría una convocatoria prematura de la Conferencia del Desarme.

La supresión del control militar interaliado.—Briand y Stresemann conferencian durante una hora

Ginebra, 9.—El señor Briand ha ido esta mañana a visitar al señor Stresemann, que continúa recluido en el hotel a causa de la gripe. La conversación ha durado más de una hora. Se cree que todas las cuestiones de la sustitución del control militar interaliado por las investigaciones de la Sociedad de Naciones podrán quedar resueltas el sábado o el domingo en Ginebra.

La opinión del señor Paul Boncour sobre la Conferencia del Desarme

Ginebra, 9.—En la sesión de ayer del Consejo de la Sociedad de Naciones, el señor Boncour, después de escuchar las reservas formuladas por el señor Chamberlain sobre los inconvenientes de una convocatoria precipitada de la Conferencia del Desarme, hizo resaltar la importancia de la preparación de esta Conferencia.

Un Convenio contra la fabricación de moneda falsa

Ginebra, 9.—El Consejo de la Sociedad de Naciones, adhiriéndose a la proposición francesa, ha acordado nombrar un Comité de juristas para que éste prepare un proyecto de Convenio Internacional contra la fabricación de moneda falsa.

Ha decidido convocar para el día 4 de Mayo próximo, en Ginebra, una Conferencia económica internacional, cuyo programa y composición ha aprobado ya. A esa Conferencia, además de todas las naciones que integran la Sociedad, serán invitadas los Estados Unidos, Rusia, Turquía, Méjico, Ecuador y Egipto.

Ecos de la provincia

Sepúlveda

Fiesta religiosa
Se ha celebrado esta fiesta en la iglesia de San Bartolomé, dedicada a la Purísima; costeándola la Congregación de las Hijas de María, habiendo terminado el novenario con grande solemnidad. El día 8 se dió misa de comunión general, con imposición de medallas; ofició la misa el cura párroco don Mariano Monedero; a las tres de la tarde, novena, a cargo del capellán de la Virgen de la Peña, don Blas Gualdú, y sermón, por el elocuente orador don Ramón Alonso.

A continuación, procesión, que resultó brillantísima, solemnizada por la banda de música municipal. A todos los actos acudió un gran número de fieles.

CORRESPONSAL

Interesa a todos

Doctor J. Campos

Médico Ortopédico

Montera, 36, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo. En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una. HOTEL FORNOS

Libros rayados de hojas cambiables "EME" Fabricación nacional. Patente y marca registrada.



Necesarios en oficinas de Bancos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio.

Pídanse catálogos Edit. ELÉXPURU HERMANOS (S. A.) Alameda de Marzuela 51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de soda de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID



AGUA DE COLONIA MARCOS

CREACION 1918

ESTA RECONOCIDA COMO LA MEJOR QUE SE FABRICA EN ESPANA

PUNTOS DE VENTA:

PEDRO PARAREDA. Ferretería. SUCESOR DE RED LAT. Bazar P. HERMOSO. «Li Favorita». T. VELASCO. Droguería. VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:

PERFUMERIA MARCOS.—Corredera Baja, 19

A PARTADO, 1.032

Representantes

búscanse en algunas provincias para trilladoras muy acreditadas, todos tamaños, Hoherr, Schrantz, Shuttleworth (S. A.) Viena (Austria), en relación directa con fábrica. Comisiones consiguientemente elevadas.—Diríjanse a: apartado 12.255, MADRID



El mejor remedio para el peor catarro. JARABE ORIVE. Precio, 4,25 pesetas

Motores suecos "Eliwa,"

Diesel simplificado

Desde 9 a 200 HP.—Consumo 200 gramos HP. hora.

ARRANQUE INSTANTANEO

Entregas inmediatas en todas las potencias.

Se necesita agente en esta provincia.

Diríjase a

TALLERES ACO, S. A. Apartado 17.—LA CORUÑA

MOTO-NAFTA

LA PRIMERA Y MEJOR GASOLINA DEL MUNDO

Se ofrece al público en el surtidor instalado en la carretera de Bocagullas, próximo al almacén de colonias de Claudio Moreno, que informará.

Se envía a los pueblos en bidones. DETALLES

Pedro Anadón

Plazuela de los Huertos, 1 SEGOVIA

PRECIOS SIN COMPETENCIA



¿No tiene usted gallinas?

Lo mejor para curar las enfermedades y poner mucho, es **AVIOBINA ROJO**, 1,50 franco, premiado Barcelona, farmacias y droguerías. Se vende muchísimo, de pólito central: laboratorio, **Revenga de Campos** (Palencia).—SEGOVIA.

Original higiénico práctico

Estuche Automático para extraer las hojas papel de fumar. Muestra, 2 pesetas en sellos. Deseo representante venta su cuenta. Solá Urgel, 118. BARCELONA.



Patentes y marcas

ESPECIALIDAD EN REGISTROS EXTRANJEROS: VIZCARELZA

Apartado 311 MADRID

Mercados

SEGOVIA	
Trigo, a 81 reales la fanega	
Cebada, a 61 id., id.	
Cebada, a 40 id., id.	
Algarrobas, a 68 id., id.	
Yerros, a 28 id., id.	
ARREALO	
Trigo, a 80 reales las 94 libras.	
Cebada, a 60 id., id.	
Cebada, a 40 id., id.	
Algarrobas, a 50 id., id.	
CANTALEJO	
Trigo, a 75 reales fanega	
Cebada, a 61 id., id.	
Cebada, a 40 id., id.	
Algarrobas, a 59 id., id.	
Yerros, a 25 id., id.	
Marra de 1.ª, arroba a 29 id.	
VALLADOLID	
Trigo, a 90 pesetas las 45,24 kilos	
Cebada, a 41,50 kilos, a id. 15,25	
Cebada, a 32,20 kilos, a id. 10,00	
Algarrobas, a 45,24 kilos a id. 17,00	
Yerros, a 14,28 kilos, a id. 12,00	
SEPLILVEDA	
Trigo, a 9,00 pesetas la fanega de 44 libras.	
Cebada, a 13,25 id., id.	
Cebada, a 11,00 id., id.	
Yerros, a 7,00 id., id.	
Algarrobas, a 14,00 id., id.	
Yerros, a 14,28 id., id.	
SANTA MARIA DE NIEVA	
Trigo, a 45,24 kilos, a id. 20,25	
Cebada, a 41,40 kilos, a id. 14,00	
Cebada, a 32,20 kilos, a id. 10,00	
Algarrobas, a 45,24 kilos a id. 15,25	

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

DOCTOR ILLANES

Fortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID

PATHE-BABY

EL CINE EN SU CASA

PRECIOS REBAJADOS

El cine Ptas. 135
La cámara. " 150

De venta en grandes almacenes y bazares, comercios fotográficos y similares

PATHE-BABY S. A. E.

Apartado 577 BARCELONA

Remite gratis catálogo a quien lo solicite

REPRESENTANTES

Búscanse en algunas provincias para trilladoras muy acreditadas, todos tamaños, Hoherr-Schrantz - Clayton - Shuttleworth (S. A.) Viena (Austria), en relación directa con fábrica.—Comisiones consiguientemente elevadas.

Diríjanse a Havas.—Apartado 12.255.—Madrid



Usted tendrá España en la mano con un ejemplar del

Anuario General de España

(Guía - Guía - Guía)

Su nombre

recorredor todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra importantísima que es consultada constantemente por millones de personas del comercio e industria y profesionales de todos los países

3 TOMOS

además encuadernados: 70 pesetas. Franco de portes en toda España.

Guillermo Bailly-Latour y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Clientes, núm. 240 - BARCELONA

La verdad en el amor

NOVELA ORIGINAL

RAFAEL PEREZ Y PEREZ

En ambos pueblos había escuelas; pero distaban tan o de las casuchas diseminadas por el campo, que en invierno por que las lluvias, el viento o la nieve lo impedían, y en verano por que con la solanera resultaba punto menos que imposible transitar por las empolvadas bequerías, la falange de mocosos hacían falta si que la indiferencia ignorante de los padres, tomase a pecho amonestarles. Juan María hablaba mucho de esto con don Gillopio; que era quizá el único que luego de molestarle de Quijote y de reirse un rato a su costa, terminaba por declararle honradamente que estaba dispuesto a poner a contribución su bolsillo de solterón rico y sin here-

deros forzados, para cooperar a la gran empresa de civilizar cesres.

Todo esto, sabía lo Mariflor por el propio don Gillopio, que con frecuencia le habló de las caridades de Juan María Valcárcel.

— ¡Si este condenado muchacho quisiera dar un golpe—coñentaba—; no habría quien le tocase en todo el distrito... Sólo que ahí lo tiene usted; apegado a sus heredades, a sus yuntas y a sus quijotadas. Si conforme le dió por ahí, se le hubiese encalabrado hacer política, tenga usted por cierto que hubiera sido el amo del condado. Así y todo, Paco Cuenca debe ya a los Valcárcel tres elecciones. No, nada más lejos del ánimo de Juan María que especular con sus candidaturas en favor de la infame política. Le asqueaba. Los de su casta nunca tomaron parte en los asuntos del pueblo, a pesar de ser con frecuencia requeridos para ello. Concretáronse a dar sus votos (que eran numerosos) al candidato que mayores garantías ofrecía. Era ésta la única manera de vivir en paz y ser bien mirados por toda la comitana genticilla lugareña.

De que los sentimientos del muchaño rebasaban el límite de las vulgares caridades, y en algunas ocasiones se acercaban a la cumbre de las más exquisitas de locazas, percibióse Mariflor cierto día, en el cual se encontraron los dos en el límite de Villafloída, en una de las mejores haciendas de los Valcárcel. Mariflor tenía también sus sobras y entre ellas algunas predilecciones. V. si ámbales ordinariamente los jueves y de ahí a venía aquel jueves, cuando topó al cruzar una bequera con Juan María Valcárcel; el cual, a fe y muy arrebuñado en su pelliza, calzado con alpargatas y democráticamente cubierto con una gorra a cuadros, caminaba a buen paso al encuentro de su jornada de braceros que ya se columbraba muy cerca sobre la panacea de un banal, dados a la facia de la sementera. Urgía... porque el tiempo a menazaba otra vez con nieves y temporales. Mariflor y la mujer del jardinero, que la acompañaba, detuviéronse para charlar con él unos minutos. En Juan María se advertía la huella de una emoción reciente...; se que dijo de nefritis el doctor... no entiendo una palabra de medicina. Lo cierto es que se nos ha ido de entre las manos sin tiempo ni para recibir los sacramentos. El cuadro, puede usted pinárselo a su gusto. Allí, ni familia, ni amigos, ni nadie... él, era exposito; ella, no sabemos dónde la trajo; ni ten sólo la conocía yo antes

violenta. Uno de sus jornaleros, joven, robusto, trabajador, alegre, se había sentido enfermo días antes. Juan María envió el médico que le visitó varias veces. No ofrecía gravedad; era la gripe que hacía su visita oficial por los páramos de Montemar. El día antes, el doctor había dicho a Juan María que iba a darle el alta. Juan María le había atendido ostentadamente durante toda la enfermedad; el infeliz tenía cinco criaturas que todas juntas cabían en un canasto, y a más... otro nene encargado. ¡Qué penel... — Figúrese usted cuál habrá sido mi estupefacción al encontrar hoy allá en la casucha donde viven, el pobre muchacho casi moribundo... — ¡Jesús! — Y tan moribundo, que he enviado en seguida por el médico. Llegó don Nicolás a toda prisa; el enfermo estaba en la agonía. Yo no pude hacer más que ponerle un poco de agua en la boca y darle un poco de pan. Llegó don Nicolás a toda prisa; el enfermo estaba en la agonía. Yo no pude hacer más que ponerle un poco de agua en la boca y darle un poco de pan. Llegó don Nicolás a toda prisa; el enfermo estaba en la agonía. Yo no pude hacer más que ponerle un poco de agua en la boca y darle un poco de pan.